

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 52(1018)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

МАЯ

1960 года

Цена 15 коп.

ПРАЗДНИК МИРА, ТРУДА И ВЕСНЫ

Первомай — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран — идет по земле. За семьдесят лет, которые прошли с первым маевок, этот день поистине стал для народов светлым праздником мира, труда и весны.

Советские люди, встретив первомайский праздник, с гордостью видят плоды своего труда: окисают пустыни, загигают огни электросталелей в сибирской тайге, из карта Родины появляются новые города. Так из земли осуществляются великие планы коммунистического строительства в нашей стране.

Успехи в созидающем труде советского народа во имя мира на земле, во имя солнечной весны человечества — коммунизма показывают сегодня трудящимся весь путь к новой жизни. И все народы нашей планеты в день 1 Мая демонстрируют свою волю к миру, труженики всех стран заявляют о своей солидарности и борьбе за право рабочего человека, за свободу и независимость угнетенных народов.

У нас в стране стала замечательной традицией — встреча весенний праздник трудящихся — 1 Мая, рапортовать Родине о своих достижениях, а затем добиваться еще лучших успехов. Радостными достижениями в труде отмечают этот день и коллективы предприятий города башкирских угольников. Многие из них, выигравшие в предмайском соревновании, досрочно завершили производственную программу четырех месяцев.

Вместе со всеми советскими народами горняки, бригадчики, энергетики, транспортники, строители и другие тружени-

ки нашего города рапортуют сегодня о своих победах в соревновании за успешное выполнение заданий второго года семилетки. Заметно выросли в городе ряды разведчиков будущего — бригад и ударников коммунистического труда, пополнилась армия новаторов производства, совершенствующих методы труда и борющихся за экономные расходование средств и материалов, за снижение себестоимости и высокое качество выпускаемой продукции.

Хорошие трудовые подарки подготовили празднику весны — Первомаю многие труженики нашего города, об этом рассказывается сегодня на страницах газеты. Но впереди у каждого коллектива — напряженный труд, огромная работа по осуществлению планов семилетки, по выполнению своих обязательств. И сегодня, в праздничный день, можно с уверенностью сказать, что у наших тружеников слово крепкое — им по плечу большая работа за благо Родины, во имя счастья советских людей.

Да здравствует борьба солидарность трудящихся всех стран — залог непобедимости дела мира, демократии и социализма!

Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Победители соревнования

Достойно встречают Первомай энергетики ТЭЦ, выполнившие программу четырех месяцев 22 апреля. Среди основных цехов первое классическое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу электрического цеха (начальник т. Рогозин, партрук т. Сайганов, председатель цехкома т. Каримов). На второе место вышел коллектив котельного цеха.

Хорошо потрудились коллективы вспомогательных цехов. Переходящее Красное знамя среди них завоевал коллектив теплоизмерительной лаборатории (начальник т. Агафонов, председатель цехкома т. Тирон). Переходящие Красные знамена и ценные подарки вручены победителям предмайского социалистического соревнования

К. КУЗЬМИН, заместитель председателя завкома.

Хороший пример в труде показывает экипаж экскаватора РС-600 № 1 Кумертауского разреза, где бригадиром Анатолием Попов. Недавно ему присвоено звание коллектива коммунистического труда. Эта бригада, погода позволяет фронт работ, добывает высоких производственных показателей. В отдельных сменах добыва угля доходит до 3000—3500 при норме 2000 т.

На снимке: смена, возглавляемая машинистом экскаватора В. Е. Брижинским (справа третий).

Фото М. Газатуллина.

Шаги весны

Мы восторженной песней встречаем первый лист, первый дождь, первый гром, задушевным стихом величаем и в помощники тут же берем. Нам нужна эта щедрость природы. Ведь у нас, как весна, широки трудовые лучистые исходы — Семилетнего плана шаги.

Сергей ВАСИЛЬЕВ.

ПО-УДАРНОМУ!

На славу потрудился в предмайские дни коллектив службы контактной сети, работая на северном отвале Кумертауского разреза. Ремонтно-монтажная бригада, а также дежурные со взятыми повышенными обязательствами справились успешно. По плану переложенным отдельным тупикам смонтирована контактная сеть с хорошим качеством.

По-ударному работали электромонтеры В. Чернусов, Г. Смирнов, А. Вахитов, машинист мотоцикла А. Харламов, смены дежурных электромонтеров П. Багчанова и С. Проходцева.

Вдохновленный историческими решениями XXI съезда КПСС, коллектив службы контактной сети трудится с еще большей энергией, стремится досрочно выполнить план второго года семилетки.

М. ГЛУХОВ, мастер контактной сети Кумертауского разреза.



Плакат художника В. Журинова.

Фотохроника ТАСС.

ОНИ ИДУТ ПЕРВЫМИ

Высокими показателями в труде встретил международный праздник трудящихся — 1 Мая коллектив транспортного управления Апрелевского плана погрузки угля вагонами. Погрузка на 25 число.

Достойный вклад в общие достижения социалистическим соревнованием

внес коллектив станции Промышленная бригадами первой. Здесь не допущено ни одного случая брака и аварий. Уже третий месяц коллектива держит в своих крепких руках переходящее Красное знамя управления.

А. КУТЛИАХМЕТОВ, диспетчер погрузочно-транспортного управления.

ГОРОД РАСТЕТ

Наш город один из самых новых в Башкирии. Он вырос за сравнительно небольшой срок. Там, где ровно 12 лет назад были поле и степь, воздвигнуты крупные промышленные предприятия: Кумертауский разрез, ТЭЦ, брикетная фабрика, ремонтно-механический завод и другие.

За этот период государство отпустило на строительство города 1 млрд. рублей, из них 245 млн. рублей израсходовано на строительство жилья.

Сегодня строители с гордостью заявляют о том, что за это время дали трудящимся города 161 тысячу квадратных метров жилой площади, для подрастающего поколения — 7 школ, 10 детских учреждений.

Большая работа проделана по улучшению быта трудящихся. Наш город располагает одним из лучших в Башкирии культурным центром — Дворцом культуры. Гордостью не только нашего города, но и всей Башкирии является большой комплекс на 150 мест в Кумертау и 35 мест в рабочем поселке Майчый. К услугам трудящихся 5 спальных и

свыше двух десятков магазинов, стадион. Город из года в год благоустривается, асфальтируются дороги и тротуары, многие улицы зеленены.

Город продолжает строиться и торопится. В текущем году он пополнится новыми замечательными зданиями. Его украсят школа-интернат с полным комплектом — двумя жилыми зданиями, столовой и хозяйственным корпусом. Решен вопрос о строительстве кинотеатра. В этом году жители города получат свыше 10 тысяч кв. метров благоустроенной жилой площади, по улице Сталина будет един в эксплуатацию гастроном и столовая для бригадчиков.

Город растет, растут и люди. С самого начала его основания трудится пионеры строители Т. В. Филонова, Е. А. Урманов, В. Т. Ачиллогов и многие другие. Сегодня строители успешно решают задачу, чтобы сделать город еще более красивым и благоустроенным.

Н. КОКЛЮХИН, начальник планового отдела треста «башшуглеразстрой».



СВЕТЛЫЙ МАЙ

Первомай! Сколько радостей в этом коротком слове, а еще больше — смысла. Мы, со-

ветские люди, отмечая приносил радость. В 1951 году он сочтёл звание ударника коммунистического труда. На дне коллектора подвал итоги нашей борьбы. Мне присвоили это звание. Все пункты заповедей я выполняю, отдавая все силы и умение труду на благо Родины. Сейчас учусь в 9 классе вечерней школы рабочей молодежи.

Гордость за оказанное доверие страной отмечал в праздник в годы службы в рядах Вооруженных Сил, охраняя морские рубежи любой Родины.

В моей жизни особенно памятен Первомай 1960 года. Коммунисты партийной организации наших центральных электромеханических мастерских оказали мне неоценимое доверие, принял кандидатом в члены КПСС.

Следуя патриотическому почину комсомольцев станицы нашей Родины, в прошлом году я

на снимке: П. Селищев. Фото М. Гиззатуллина.



Бывший воин — ударник коммунистического труда

Рафик Юсупович Файзуллин в отряде пограничников являлся одним из зорких часовьев Родины, охраняя мирный труд советских людей. О добросовестной службе Р. Файзуллина говорят полученные Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ и общем ВЛКСМ за отличное ненение службы и успехи в боевой и политической подготовке.

— Рафик, будь в числе передовиков мирного созидательного труда, — пожелали бывые товарищи, провожая его домой. Рафик Файзуллин с честью оправдывает надежды друзей. За два года работы в машиностроительном заводе Кумертауского угольного разреза он добился хороших трудовых успехов. В 1959 году Р. Файзуллин награжден нагрудным значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Молодой коммунист т. Файзуллин первый вступил в борьбу за звание ударника коммунистического труда. Работая на Фрезерном и строительном станках, он сменил задания выполняя на 150 процентов и выше, добиваясь высокого качества выполненных работ. Повысив свой общеобразовательный уровень без отрыва от производства, т. Файзуллин находит время и для общественной работы.

— После окончания средней школы хочу повысить свое специальное образование по художественной обработке металла, — говорит молодой рабочий.

Дз. Рафик Файзуллин хорошо встречает Первомай второго года сорокалетия. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

И. АХМЕТОВ

НАШ ПОДАРОК

Первомай — достойную встречу! Таков был лозунг трудящихся бригадной фабрики в предмайской социалистической соревновании. Борьба шла не только за выполнение плана выпуска продукции, но и за образцовый порядок в цехах, на участках и территории предприятия.

В этом немалую организаторскую работу провели партийная, профсоюзная и комсомольская организации. Рабочие и служащие в течение апреля после смены трудились по 2—3 часа ежедневно. Большая работа проведена по ремонту оборудования.

Хорошо трудилась в апреле комсомольско-молодежная смена инженера М. И. Юркина. Молодые рабочие и работницы стремились к тому, чтобы фабрика выглядела празднично.

Бригадчики пришли к праздни-

ку с чувством исполненного долга: они завершили четырехмесячный план, празднично выглядит фабрика. За самоотверженный труд и достигнутые успехи в предмайской соревновании 19 передовых производственников награждены Почетными грамотами фабрики и комбината, 26 отмечены ценными подарками и 5 человек благодарностями с занесением в трудовые книжки. Среди награжденных — машинисты пресса А. Дунюшкин, Г. Кащаев, А. Киселев, сушильщик А. Медведев, электрослесарь Н. Крахев, моторист Т. Чудакова, Ф. Сиднеева и другие.

Комсомольцы фабрики преподнесли Первомай еще один подарок — перевыполнены задание по

сдаче дома черных металлов.

А. УСЫНИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ВСПОМИНАЯ МИНУВШЕЕ...

В Донбассе, в городах которых были выштачаны такие слова: «За веру, царя и отечество 4 марта». До этой даты, в период первой империалистической войны, полиция запрещала легкие собрания, не говоря о первомайском. В день 1 мая, когда народ вышел на улицу, была разоружена полиция. Ее вместе с народом разоружили солдаты — ополченцы под командованием штабс-капитана Лихонина.

Солдаты отряда захватили завод, работавший для нужд войны. В той роте отряда были солдаты пожилого возраста, старше 40 лет, большинство с бородами. Шапки их оторвались крестами, из пленения революционных

«Марсельезы» и других, Куусинена, сказанными прошли по всему городу и в своем докладе в 90-летии со дня рождения В. И. Ленина: «Значит, если бы кто-нибудь спросил, в чем мы, люди старшего поколения, особенно ярко чувствовали гениальность Ленина, то можно было бы ответить так: он казался нам ясновидцем в лучшем смысле этого слова. По меткому выражению А. М. Горького, Ленин обладал редким умением смотреть на настоящее с высоты будущего».

Радостно тогда было у каждого на душе, ведь мы первый раз свободно, без оглядки на по-

эдцию, праздновали Первомай.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

Достойным трудовым подарком встречает сегодня Первомайский колхоз хлебозавода, выполнив месячное задание досрочно. Выпущено продукции дополнительно к плану на 30 тысяч рублей. На предмайской вахте особенно высоких производственных показателей добилась бригада Р. Босиновой. В индивидуальном социалистическом соревновании хороших успехов достигли тестомес С. Журавская, раздельщица булочных изделий т. Горшкова, работница т. Ермакова, Грудинина и Михайлова.

И. ЖУРАВЛЕВ
директор хлебозавода.

Репортаж

ВЕЛИКОЕ, РОДНОЕ

Под рисунком было написано: «Так делают москвичи». Первыми применяли этот чехол у себя на участке штукатура бригады И. Я. Левашова.

Чисто работает Гумер, любит он профессию штукатура. За новое взялся с огоньком и единовременно сознавая всю важность того, что весь эффект поышет и его распространение во многом зависит от успеха первых опытов.

— С применением рустовки, — рассказывает И. Я. Левашов, наблюдая за каждым движением Гумера, — отпада необходимость штукатурить железобетонные пазухи. Это намного повышает производительность труда, а особенно качество отделки. Упрощается работа и с настилами.

«Повышается производительность труда, улучшается качество отделки, экономится время», — как-то само по себе выделяется главное из слов бригадира. Все кажется простым, обыденным, закономерным...

Все это и есть то великое, свое, родное, что так крепко западает в сердце советского человека, настоящего хозяина своей земли!

М. БОГОРОДСКИЙ



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Большим уважением пользуется у трудящихся Краматорская монтажная коммунист Александра Павловича Гаврилова. Он участвовал в строительстве новых целлюлозных предприятий этого индустриального центра Донбасса.

Александр Павлович выехал в Париж, где вместе с друзьями советскими строителями спортивный Дворец культуры и науки. Он строил также Бхиллабхийский металлургический завод в Индии.

Сейчас А. П. Гаврилов вернулся в родной Краматорск и работает на сооружении новых цехов Ново-Краматорского завода.

На снимке: А. П. Гаврилов. Фото С. Гендельмана. Фотографика ТАСС.

М. ВАШЕДЧЕНКО,
пенсионер.

В СМЕНЕ

С МЕНЯ как смена. Она ничем не отличалась от других. Анатолий Чаганов, дежурный от в своем прибытии к месту назначения.

Чтобы приступить к работе, не спеша обшарил все пути, внимательно присматриваясь и запоминая, где в какие стоят вагоны, заглянул в мастерские погрузки брикетной фабрики, побеседовал со строителями и лишь после этого вернулся на станцию и доложил диспетчеру:

— Смену принял. Все в порядке.

Не прошло и часа, но Чаганов успел не только принять и отправить несколько поездов, а и сделать необходимые маневры, расставить порожние вагоны для погрузки под бункера брикетной фабрики. «Ну, теперь порожняка из сменухватит, перебоев не будет», — довольно потер он руки и, сев за стол, прикрыл к себе пастольный журнал дежурного по станции.

Мысли Анатолия перебиваются телефонный звонок. Это звонит дежурный по локомотиво-вагонному депо. Ему нужен паровоз для каневровой работы. Чаганов немедленно об этом докладывает диспетчеру, и через 10 минут паровоз громким гудком извещает

Броходит еще час. На станции производится маневровая работа. Четко выполняют команды дежурного стрелочники Бахчашев и Писанко.

— К вам идет большая партия угля, — слышит Анатолий голос диспетчера из трубы телефона.

— Успеете сделать маневра, поезд не задержите?

Секунды на размышление, потом решительный ответ:

— Успею. Не задержу.

Когда поезд с углем, прокладав светофор, подходит к станции, Анатолий уже стоит с железнодорожной звуковой сигнализацией: «На проход!» Ни секунды задержки! Машинист приветливо машет рукой и дает протяжный гудок.

И еще одна запись появляется в настольном журнале. Так проходят трудовые будни небольшой промышленной железнодорожной станции. И в этих буднях — незаметный геройм из работников, советских людей, которые вместе с миллионы других строят коммунизм.

В МИСЮК, дежурный по станции Брикетная.

ПЕСНЯ СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ



Это Иван Мал'тов, новейшей конструкции, по первому. Его лицо со светлой персиковой кожей, очищенное, мгновенно знакомо. И, очевидно, многие не жалея времени, звали его на конференции, чтобы показать ему, какими способами помогают новейшие конструкции, по первому.

Ребята в бригаде подбирались как из подбора, любящие свое дело. Никогда не подведут. Например, на днях, уже к концу смены было дано срочное задание смонтировать приборы по измерению температуры паропроводов, идущих из брикетной фабрики. Работа предстояла немалая: проложить кабель, подогнать его, установить приборы, сверить их с образцами. Задание было выполнено быстро — в течение трех часов.

Любое дело спорится в умелых руках Ивана Мал'това, Амира Гимзетдинова и Петра Ульянова, опытного инженера своего дела и руководителя бригады. Дружная взаимопомощь во всем: и в работе, и в учебе стала неотъемлемой чертой каждого. Совет и добре слово товарища всегда поддерживает в трудную минуту.

Но немногие знают И. Мал'това как производственника. Он и работу свою выполняет, как песню, — с душой, на совесть. Бригада слесарей — пиromетристов ТЭЦ, в которой он трудится, носит высокое звание коммунистического труда.

Замечательны успехи у пиromетристов, а они, эти успехи, добываются кропотливым, упорным трудом. Чего-чего, а трудолюбия членам бригады не занимать. И, видимо, поэтому приборы, отремонтированные ими, всегда получают хорошую оценку. А слово «брек» здесь давно уже вышло из употребления.

Большую работу выполнила бригада П. Ульянова в прошлом месяце. Она произвела капитальный ремонт приборов турбогенераторов № 1 и № 4, подготовила все приборы индивидуального

изделия водородного охлаждения турбогенератора № 1. Занималась падающей приборов электромагнитной установкой для получения водорода. Хотя приборы

Р. ЗАКИРОВ.

РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ СОВЕТСКОЙ СЕМЬИ

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы советские люди жили лучше и обеспеченные, чтобы полнее удовлетворялись из материальных и духовных запросов. Эту заботу чувствует каждая советская семья.

О росте благосостояния советской семьи говорят данные советской статистики, и в частности материалы систематического выборочного обследования, свыше 46 тысяч бюджетов семей рабочих, колхозников и служащих. Из этих данных видно, что жизненный уровень трудящихся ССРР повысился не только за счет роста заработной платы работающих членов семей, но и за счет увеличения пособий и других выплат и льгот, получаемых из общественных фондов.

Рабочие — текстильщики Ленинграда, Ногинска (Московская обл.) и города Фурманова (Ивановская обл.) в 1958 году потребляли больше, чем в дореволюционное время, мяса, сала и сахара в два с лишним раза, яиц — в три и молочных продуктов — почти в четыре раза. В то же время потребление менее ценных продуктов уменьшилось. Колхозники Харьковской, Воронежской, Вологодской и Кировской областей в том же году потребляли больше, чем до революции, мяса и сала — свыше чем вдвое, молочных продуктов — втрое, сахара — почти вчетверо и яиц — почти в пять раз.

В несколько раз возросли величины населения в сберегательных кассах. В довоенном 1940 году, например, в биржах ССРР было 17 миллионов вкладов на 7 миллиардов рублей, а в прошлом году их насчитывалось уже свыше 50 миллионов на 100 миллиардов рублей, или в 14 раз больше. Средний размер одного вклада увеличился с 418 до 2.000 рублей.

Общепринято считать, что число браков находится в прямой зависимости от благосостояния народа и уверенности молодежи в своем будущем. Данные статистики говорят о том, что, несмотря на известные трудности с жильем, в нашей стране на тысячу жителей заключается более 12 браков в год, тогда как в США — 8 браков, в Западной Германии — 9, во Франции — 7.

Быстро улучшаются жилищные условия советской семьи. Партия выдвинула задачу — при распределении жилой площади осуществить переход к предоставле-

нию семьи отдельной квартиры. Сейчас мы строим жилищ больше, чем любая другая страна в мире.

Советское государство оказывает семьям все возрастающую помощь в воспитании детей. «Нам надо, — говорил Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС, — повысить роль государства и общества в воспитании детей, усилить помощь семье со стороны государства и общества. В этих целях имеется в виду широко развернуть строительство школ-интернатов, детских яслей, садов». В 1958 году в постоянных детских садах и яслях воспитывалось три с половиной миллиона детей. За семилетку намечено удвоить это количество.

Признано целесообразным объединять детские сады и ясли в единные дошкольные учреждения — ясли-сад. Это замечательно улучшит воспитание детей дошкольного возраста.

После XX съезда партии у нас появился школы-интернаты. За короткий срок они завоевали большой авторитет. Практика показала, что школы-интернаты — наиболее удобная форма воспитания и обучения детей в условиях строительства коммунистического общества. За семилетку число учащихся в школах-интернатах увеличилось до двух с половиной миллиона человек, или в 14 раз.

В дальнейшем количество таких школ будет все больше возрастать, и все желающие родители смогут воспитывать в них своих детей.

Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров ССРР признали постановление об организации школ с продленным днем. В таких школах дети будут находиться под наблюдением педагогов весь день. Они подготовят уроки, совершают прогулки, будут заниматься играми и полезным трудом. Все дети получат двухразовое горячее питание, а для учащихся первых и вторых классов, а также детей с ослабленным здоровьем организуется дневной сон.

Советское государство ежегодно выплачивает семьям свыше четырех с половиной миллиардов рублей в виде пособий по беременности и родам. Более пяти миллиардов рублей в год выдается пособия многодетным и одиноким матерям. Нетрудоспособные члены семьи (инвалиды и престарелые) обеспечиваются государственными пенсиями. В

Шли последние дни апреля 1943 года. Позади упорные бои под Сталинградом, битва за Ростов и другие города и села. Наше талконое соединение направили на кратковременный отдых и пополнение.

Бойцы и командиры вспоминали бои с врагом, говорили об успехах и отдельных неудачах, горевали о боевых друзьях, погибших за нашу Родину.

В голову каждого украдкой приходила и фантазия, то есть мечта побывать дома в кругу родных и близких. Все понимали, что мечта эта не сбыточная для того времени, фантазия в полном смысле этого слова. Ведь по родной земле ходили фашисты, да и от нашей страны ждали помощи народы порабощенной Европы.

Наступил всеми желанный Первомай. Стойкими рядами стоят солдаты и офицеры. Командир поздравляет с праздником. Он указывает на стоящие новые и испытанные в боях машины и говорит: солдаты тыла куют и присыпают нам могучую технику.

и ждут от вас новых подвигов во имя счастья на земле. Последние слова командир заканчивает призывом: «Вперед, на Запад!»

Начальник политотдела корпуса т. Павлушин зачитывает приказ командования о награждении танкистов орденами и медалями СССР и тут же вручает награды. В списке награжденных и удалился и свою фамилию. Получив орден «Отечественной войны» I степени на подразделение и ответил: «Служу Советскому Союзу!»

Окончил митинг. Командир съезжения отдает боевой приказ, разыскивает задачу. Сопровождая непролongительный марш, «греческий огонь, сверкая блеском сталь», мы обрушивались из врага на берегу реки Миус.

Новые ордена и машины готовили к могучему единству тыла и фронта, вселяли в сердца воинов уверенность в близкой победе. Звали на подиумы по имена спасителей и мира на земле.

К. МАХМУТОВ,
подполковник запаса.

И. ШУТОВ.

ЗДРАВСТВУЙ, РАДОСТНАЯ ВЕСНА!

У МАЛЫШЕЙ ПРАЗДНИК

Май идет по улицам города светлый, нарядный. Вымытые весенним бурным дождиком кусты и деревья раскрыли почки. И они рады празднику. Но такой радостью, глазами яркими нарядными могут подхвастать только малыши. К сегодняшнему дню в детском саду № 4 ребятам привезли китайские, украинские, башкирские костюмы. А так как май—праздник солидарности трудящихся всего мира, то и в программе детского утренника песни и танцы различных народов, стихи о маленьких жителях далеких стран, знакомых по рассказам и картинкам, и, конечно, стихи о Ленине, так любившем маленьких ребят. Очень хорошо читали их Сережа Морозов (*«Встреча с Ленинским»*) и Бита Смирнова (*«О новом Китае»*).

Сегодняшний праздник начался для ребят необыкновенным происшествием: в зал в костюме моряка на «Стреле» выехал Вита Алексеев и доложил воспитательнице о том, что детский сад к встрече праздника готов. Это из самого дела было так, под потолком нисели такие красивые, такие яркие гирлянды из цветов и

Р. ФАТЮЩЕНКО.

люди скромной профессии

Скоро девять утра. Оживленная Тамара Ларушкина забегает в здание отделения гостиницы.

Сегодня день зарплаты, так что людей здесь много. У Тамариного окна— живая цепочка посетителей с документами для получения денег. Быстро раздавшая Тамара приступает к делу.

— Вас освободить от документов? — Работать здесь Да-шутливо обращается

Тамара Ларушкина

она к своему единсткам.

Собрал все документы и разложил их в порядке очереди. Тамара тем самым освободила людей от необходимости стоять у окна. Быстро и в то же время аккуратно оформляет она документы. Бухгалтеры, получавшие зарплату, все как один довольны работой Тамары. Она никого не обидит грубыми словами.

— Вас освободить от документов? — Работать здесь Да-шутливо обращается

о ее окончании финансовых курсов в городе Куйбышеве.

Сейчас она—студентка-заочница Куйбышевского планово-

го института.

А. СТОЛЯРЧУК.

Дружнее всех—ремонтники

К широко распахнутым дверям дома пионеров подходит все новые и новые группы людей. Это традиционное ТЭЦ собираются на смотр-конкурс художественной самодеятельности. Среди них—инженеры и техники, просто рабочие, люди разных возрастов. Все заходят в зал.

Тишина. Перед занавесом первый участник сегодняшнего смотра. Бурные аплодисменты раздаются после слов:

— Мы говорим—Ленин, подразумеваем—партия, мы говорим—партия, подразумеваем—Ленин.

Это рабочий турбинного цеха А. Старков читает отрывок из поэмы Б. Маяковского *«Владимир Ильин Ленин»*.

Смотровой концерт открывает хор теплоэнергетической лаборатории и химического цеха. Объединенный хор исполняет *«Марш коммунистических бригад»* и песни *«Если хочешь ты найти друзей»*. Высоко оценило жюри исполнительское мастерство И. Малкова, Л. Лещенко, А. Филиппову и Р. Петрушиной.

Заключительная часть концерта. Выступают ремонтно-строительный и турбинный цеха. Сам начальник ремонтно-строительного цеха А. Михайлов—запевала зала. В зале слушают, затянувшись дыхание. Дружными аплодисментами слушатели отмечают хорошее исполнение и богатую концертную программу ремонтно-строительного цеха. Смотровая комиссия признала ему первое место, признавая во внимании исключительную массовость и хороший репертуар.

Второе место присуждено теплоэнергетическому цеху, на третьем—коллективу теплоизмерительной лаборатории и химического цеха. Лучшие номера программы отобраны для смотра самодеятельности *«Башкиргаза»*.

Прошедший конкурс цехов ТЭЦ—хороший взвод коллектива в эстафету культуры.

А. ТОПОРКОВ.

Счастливого

пути!

Пришла весна, а вместе с ней государственные экзамены. 54 учащихся технического училища успешно выдержали их и получили специальность электрослесаря и слесаря по ремонту и монтажу промышленного оборудования с присвоением четвертого и пятого разрядов. На промышленные предприятия города придут молодые квалифицированные рабочие.

Есть среди них и такие, которых в сегодняшний праздничный день хочется отметить особо.

Высший, шестой разряд электрослесаря присвоен Валерию Маликову. За отличную учебу, пра- мерное поведение ему вручены свидетельство с отличием и похвальная грамота.

За время учебы Валерий внес двенадцать рационализаторских предложений. Десять из них внедрены в производство и приносят большую экономию государственных средств. При вручении свидетельства коллеги училища присвоили ему звание ударника коммунистического труда.

Трудовой путь Валерия только начинается, а сколько пользы принесет он в будущем своим творческим дарам! ведь Валерий уже сейчас готовится к поступлению в машиностроительный институт.

Таких, как Маликов, среди выпускников немало. Одни стали новаторами производства, бригадами, начальниками смен и цехов, другие заканчивают техникумы и институты, а двое, А. Богданов и П. Иванов, стали частями нашего педагогического коллектива. Они пользуются большим уважением учащихся.

Привозя выпускников в новый, трудовой жизнь, хочется пожелать им счастливого пути, интересной, творческой работы.

А. КАЛИНИН.



Вот и пришел этот день: в руки—свидетельство об окончании училища, впереди—интересная трудовая жизнь. А рядом в училище было мало интересного?

Много ценных, нужных способов сделала комсомольская группа электрослесарей для якобы поступивших учащихся. Григорий Антонов и Борис Маликов оборудовали электролабораторию самодельными изогнутыми приспособлениями. Уходя работать на промышленные предприятия Башкиргаза, они оставили в училище хорошую добрую память.

На снимке: Борис Маликов готовит модель действующей машины трансформаторной подстанции.

Фото М. Гладкогулина.

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ

Думается, что и до чего же аккуратно последние предпраздничные дни больше свою работу! И как бы много писем ни было, она доставляет почту своим адресатам, одних радует письмами родных, других привносит первомайские поздравления друзей.

Хочется от души поздравить с Маем и их, наших желанных гостей—почтальонов.

М. ОБЫДЕНОВА,
К. ПУПОНИНА,
Е. ПОДРЯДОВА,
М. КОЛЕСНИКОВА, А. МЕТ.

Весна пришла на стадион

Зимний спортивный сезон 1959—1960 года был насыщен состязаниями. Спортсмены города активно выступали на городских и республиканских соревнованиях, результаты прошлого года заметно улучшились. Зимний спортивный сезон отдался массовостью.

Несмотря на дождливую погоду, состоялось открытие летнего сезона. Семь команд приняли участие в комбинированной эстафете на призы газеты *«Горизонт»*. На дистанции развернулась упорная борьба. Первое место заняли спортсмены ТЭЦ, второе—команда Кумертауского разреза, и

Контора механизации и профтех требуются на работу: скреперисты, бульдозеристы, помощники машинистов молотильщиков, мотористы моторных катков.

Администрация.

Редактор Ю. П. КИЗИН.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны через городской и комбинатский коммутаторы.

Кумертауская типография.

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ПЕЧАТИ

БОЛШЕВИКИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЮТСЯ!

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 53(1019) | ЧЕТВЕРГ, 5 мая 1960 года. | Цена 15 коп.

Традиционный праздник

5 мая в нашей стране ежегодно отмечается День печати — традиционный праздник работников газет, журналов, издательств, раздельного, полиграфистов и многое читателей — рабочих, крестьян, интеллигентов.

Основной подлинно народной прессе нашей страны являются разработчики. В. И. Ленин и принципы большевистской печати. В. И. Ленин всегда подчеркивал громадную «организующую» роль печати, указывая, что без журналистского аппарата не одно маловое значение обойтись не может.

Советская печать является машиной передачи ярких новостей большевистской партии, проводника политики партии в жизни. Онасет в массы правду, вдохновляет на новые дела партии, пропагандирует идеи марксизма-ленинизма, воспитывает изысканные умственные способности строителей коммунизма. Открытые вопросы внутренней и международной жизни, наша печать побуждает способности и

все трудящиеся на выполнение поставленных партией задач, раскрывает миролюбивую внешнюю политику Советского правительства.

Высокая идейность, партийная принципиальность, правдивость советской печати, неразрывная связь с народом обеспечивают ей глубокую любовь и доверие читательских масс.

В современных условиях, когда наша Родина истинно в первом развернутого строительства коммунизма, когда ширится всенародное соревнование за успешное выполнение исторических решений XXI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, организующая роль прессы еще более усиливается. Она призвана архе и убедительно рассказывать о величии заданий семилетки, помогать трудящимся определять для себя новые рубежи, пути и средства досрочного выполнения плана, широко освещать опыт изобретателей и передников промышленности и сельского хозяйства.

Большая программа деятельности нашей печати дала в приветствии ЦК КПСС Первому съезду советских журналистов, в выступлении товарища И. С. Арутюнова из числа советских журналистов в Кремле, в постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Подчеркнутая возрастное значение печати на современном этапе партия требует от работников печати повышения идеиного уровня книг, газет, журналов и совершенствования журналистского мастерства.

Верные подручные партии, работники советской печати «старьи» определяют, доверились, активно борются за осуществление величественных планов коммунистической строительства.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Ежегодное празднование Дня печати установлено в 1922 году постановлением ЦК РКП(б), одобренным XI съездом партии, в ознаменование выхода 5 мая 1912 года первого номера массовой ежедневной большевистской газеты «Правда».

* «Правда» была создана по инициативе петербургских рабочих при непосредственном участии В. И. Ленина.

* В дооктябрьский период В. И. Ленин участвовал в создании свыше 30 большевистских газет и журналов, сыгравших благодаря ленинскому руководству огромную роль в жизни Коммунистической партии.

* В 1918 году В. И. Ленин по личному заявлению был зачислен в члены профсоюза советских журналистов и имел членский билет за номером один.

* Активное участие в работе большевистской печати принимали И. В. Бабушкин, Я. М. Свердлов, И. В. Сталин, С. Г. Шаумян, П. А. Джапаридзе, М. И. Калинин, С. М. Киров, М. В. Фрунзе, В. В. Ку盲目шев, П. П. Ленинский, М. И. Ульянова, В. В. Воровский, Ем. Ярославский и другие видные личности Коммунистической партии.

* В ноябре 1918 года состоялся Первый Всероссийский съезд советских журналистов. Следующие съезды проходили в мае 1919, мае 1922, феврале 1923, мае 1925 и феврале 1928 года. На IV съезде (1923) с приветствием выступил М. И. Калинин. В работе V съезда принял участие М. И. Ульянова, Д. Бедный, А. Серафимович. С докладами на V и VI съездах выступал А. В. Луначарский.



В. И. Ленин за чтением «Правды».

Фото П. Онути.

Фотохроника ТАСС

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

Рационализатор Р. А. Васильев

Нес горнякам, работающим из дымящихся шахт, хорошо в кратчайший срок? Известно, какую большую роль играет своеобразный подземный дренаж месторождения. Этот вопрос беспокоил их еще в период строительства разреза и особенно при эксплуатации месторождения, так как увеличенная влажность ухудшает его качество, снижает производительность горного оборудования, проводят к тому, что из вскрышных уступов извлекаются проскальзывающие, железнодорожные пути для нормальной работы транспорта требуют большого количества балластов.

В связи с интенсивным подвижанием горных работ на восток площадь, засыпанная еще выработками, пройденными строителями, резко сократилась. Назрел вопрос о проходке дополнительных дренажных выработок и проходке ствола шахты № 5. Было принято решение — начать строительство шахты. Уже завезли строительный материал. Строительство стоимостью около 2 млн. рублей было рассчитано на полгода.

Необходимость капитальных работ и большие затраты средств на строительство шахты заставили задуматься старого рационализатора Романа Алексеевича Васильева, участкового макшайзера. Как осуществить дренаж, не вкладывая в него систему дренажа разреза в районе шахты № 3 и дало экономию 650 тыс. рублей. Другое предложение, позволяющее ократить расстояние подземной откатки при проходке западного бортового штreta шахты № 3 путем проходки скважин с разрезом, дало экономию 335 тыс. рублей. Их же внесены предложения по изменению тракта уклонов верхнего горизонта в южной части разреза, по реконструкции южно-отвального тупика экскаватора № 788. В 1959 году он подал 6 рацпопылок предложений с общей экономией 1021 тыс. рублей. В нынешнем году рационализатор работает еще более успешно. За 4 месяца внес 5 предложений. На счету Р. А. Васильева более десяти предложений. На деньги, полученные как вознаграждение, он решил купить легковую автомашину.

Рационализатор-миллионер, так можно называть Р. А. Васильев. Он берет государству миллионы рублей. Это его личный вклад в семилетку.

Рационализатор-миллионер, так

«Газеты и журналы обязаны стать подлинно народной трибуной, давать ответы на все новоиспеченые вопросы, активнее вовлекаться в жизнь и длительное помогать партии в решении конкретных задач коммунистического строительства и воспитания трудящихся...»

О задачах партийной пропаганды в современных условиях. Постановление Центрального Комитета КПСС. М., 1960, стр. 27.

☆☆☆

В передовых бригадах

Славно потрудился коллектив строительного управления № 2: взятые обязательства выполнены с честью. Четырехмесячный план по генподряду выполнен на 105 процентов, собственными силами — на 111 процентов, выработка составила 105 процентов.

Замечательных трудовых успехов добились многие комплексные квартальные бригады. Они сказались за это время выше четырнадцати тысяч рублей из строительных материалов.

Впереди — бригада штукатуров В. Ф. Вапуло, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда. Четырехмесячное задание коллектива этой бригады значительно перевыполнено и склонило государственных средств 2107 рублей.

К. ДАНИЛЮК,
начальник отдела труда и зарплаты строительного управления № 2.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Союз журналистов СССР насчитывает в своих рядах свыше 23 тысяч человек.

*

* На Первом Всесоюзном съезде советских журналистов (ноябрь 1959) присутствовал 751 делегат 45 национальностей Советского Союза. В работе съезда приняли участие руководители Коммунистической партии и Советского Правительства.

* Союз журналистов СССР обратился к журналистам всех стран и континентов с призывом стать в первые ряды борцов за мир во всем мире, за дружбу между народами. Журналисты всего мира, говорят в обращении, пусть из под нашего пера никогда не выйдет ни одной статьи, ни одной строчки, ни одного слова за войну и гонку вооружений.

* В настоящее время в Советском Союзе выпускается свыше 7,5 тысяч газет. Их разовый тираж составляет более 60 миллионов экземпляров и превышает дореволюционный почти в 20 раз.

* В 1957 году возобновлено издание ежемесячного журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент», призванного всесторонне освещать вопросы и задачи дальнейшего развития рабфаковского движения.

* За годы семилетки полиграфическая промышленность обогатится крупными типографиями, комбинатами. Предусмотрено строительство 13 крупнейших предприятий и заводов в эксплуатацию в 1962—1968 годах.

* Советский электрографировальный автомат «ЭГА», на котором за 17 минут изготавливается клише для газет или журнала, получила на Брюссельской выставке (1958) Золотую медаль.



Москва. Красная площадь.

Фото И. Гравесского.

Фотохроника ТАСС

М. ХАЛИЛОВ

Говорят редакторы стенгазет

**Пожелания
газете
СЛЕДУЯ
ХОРОШЕЙ
ТРАДИЦИИ...**

В нашей стране печать является самым острым оружием партии в мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов хозяйственного и культурного строительства. В День советской печати трудящиеся, желая улучшить работу печати, высказывают свои пожелания коллегий газет и журналов.

Следуя этой традиции, мне хочется также высказать пожелание нашей гордой газете «Горняк». Пусть в ней большее внимание уделяется показу жизни и труда разведчиков недр. Успехи у нас есть, мы перевыполнили план четырех месяцев по бурению скважин. У нас много хороших, добросовестных тружеников, дела которых заслуживают того, чтобы читатели знали о них лучше, подробнее.

Г. СИБАГАТУЛЛИН,
секретарь парторганизации
нефтегазодобычи № 5.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В МАССЫ

Хочется пожелать коллективу редакции, чтобы он обращал больше внимания на освещение опыта работы передовиков производства, бригад и ударников коммунистического труда, лучше проверял факты по публикуемым критическим материалам, теснее держал связь с производственными коллективами.

Г. САЖКО,
секретарь партийного бюро ПТУ.

ПОМНИТЬ ОБ ОТДЫХЕ ТРУДЯЩИХСЯ

За последние годы в нашей гордой газете материалов, посвященных работе учреждений культуры, стало публиковаться больше. Отрадно и то, что работники редакции стали чаще присутствовать на проводимых мероприятиях. Это позволяет им быть ближе к массам читателей, слышать запросы и нужды трудящихся, помогать удовлетворять их.

Но в День печати хочется высказать пожелания работникам редакции. Публикующие материалы часто носят информационный характер. Хотелось бы окультуренно-просветительской работе, о проводимых вечерах, конференциях, читать корреспонденции, поданные в живой, художественной форме, следить организовывать больше материалов по общему опыту работы культурно-образовательных учреждений, интереснее строить материалы о культурном отдыхе трудящихся.

Большего внимания к себе требуют и коллективы художественной самодеятельности.

Очень мало внимания уделяли работники редакции газеты работе народного университета культуры. О нем следует писать больше и интересней.

П. САКАЕВА.

Наша ежедневная

И. С. Хрущев сказал о роли печати: «без печати невозможно жить. Ведь если жить без прессы, радио, значит жить без культуры. Без печати немыслима демократия, немыслимо движение вперед».

Трудящиеся бригадной фабрики высоко ценят значение печати, которая вошла в быт и стала неотъемлемой частью духовной жизни каждого советского человека. В печати советские люди видят великую силу, которая помогает им строить коммунистическую

общество, учит и воспитывает в душе

сознательного отношения к труду, к общественному долгу, расширяет политический и культурный кругозор.

У нас на фабрике уже 3 года выпускается ежедневная стенная газета, которая пользуется у всего коллектива большими успехами, помогает ему решать вопросы производства. На каждый день недели в газете прикреплены два рабочих, в помощь которым в цехах фабрики имеются еще дополнительные вопросы в номерах газеты.

Рабочие, ответственные за ежедневный выпуск газеты и их помощники в цехах строят свою работу четко и оперативно, собраный материал не задерживается у себя, а передают его редактору или секретарю редакции или непосредственно труженику, который оформляет газету.

В. АДАДУРОВ,
ответственный редактор ежедневной газеты
«Бригадчик».

ПОВЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ

Выполнение решения партии и правительства о повышении качества строительных работ, труженики участка № 3 Кумертауского строуправления без отрыва от производства повышают свою квалификацию, осваивают смежные профессии. Так, члены бригад, называемых В. А. Ильиной и А. Б. Ефимовыми, обучаются малярному делу. Первая группа уже сдала экзамены. Хорошие знания показали изменивший Виктор Сальков, разработавшие Людмила Гумерова, Лидия Ерофеева и Полина Полякова. Им присвоен четвертый разряд. Сейчас И. Г. Гребенкин подготовил еще одну группу строителей.

З. ФАТКУЛЛИН,
рабкор.



УКРАИНСКАЯ ССР. Как иллюстрация предпринятий буроугольной промышленности Кировоградской области за семилетие увеличился на пять мощных разрезов. Первый очаг этих новостроек — Балаковский и Бандуровский разрезы, занесены узлом в которых исчисляются примерно по 30 миллионам тонн. Строительство Бандуровского разреза будет завершено в 1961 году. Балаковский разрез должен вступить в строй действующий в минувшем году. Он будет давать свыше полутора миллионов тонн гончака в год.

На снимке: строительство Балаковского углеродизата. Фото Г. Верушкина. Фотографии ТАСС.

„РЕМОНТИК“

Наша цеховая стенная газета «Ремонтик» — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций ремонтного цеха тепловозоэлектроцентрали ставит своей основной задачей борьбу за выполнение производственных планов, социалистических обязательств и укрепление трудовой дисциплины.

Редакционная коллегия состоит из представителей всех бригад и участков, входящих в наш цех. Это позволяет ей охватить все стороны жизни коллектива цеха. Члены редакции работают с воодушевлением, стараются увидеть все хорошее, что есть в коллективе подметить то, что мешает ему хорошо трудиться. Поэтому на смотре цеховых стенных газет, прошедшем в 1959 году, наш «Ремонтик» занял первое место среди цеховых стенных газет.

Мы считаем заслугой нашей редакции то, что в ее работе участвуют все — от рядового рабочего до руководителей цеха. Это делает газету боевой, действенной. В каждом номере выступают 5—6 авторов на различные темы.

Наш «Ремонтик» без стеснения подвергает критике любого

члена коллектива, невзирая на занимаемое положение. Например, в конце 1959 года газета выступила против неорганизованности в подготовке к ремонту пятого котла. Виновен был в этом старший мастер В. Муравьев, который допустил ряд оплошностей.

Выступление газеты привлекло внимание общественности цеха. Поднятые вопросы обсуждались на партийном бюро, на заседании цехового комитета и собраниях рабочих. На устранение имеющихся недостатков были назначены ответственные лица, в том числе инженер по ремонту т. Якушев и сам старший мастер т. Муравьев. Они здесь проявили большую оперативность и с помощью всего коллектива цеха положение улучшилось — ремонт был проведен своевременно и с высоким качеством.

Помнится и другой случай. Слесарь Виктор Краснов на работе среди товарищей вел себя нетактично. Газета подвергла его критике, и сейчас рабочий изменился. Коллектив доволен результатами своего воздействия.

Наша газета долго и терпеливо

водила. При отсутствии этих разводок сварщику приходилось за себя перетаскивать с места на место 80-килограммовый баллон. Выступления наши не прошли даром. Сейчас сварщик имеет возможность подключиться к разводке и вести работу. Труд его значительно облегчен.

Организованно работает наша редакция в новом году. За четыре месяца мы выпустили семь номеров. Здесь можно видеть статьи и заметки о ходе выполнения плана, обязательств, сближения трудовой и производственной дисциплины, меткие и острые карикатуры в адрес тех, кто своими действиями тянет коллектива назад.

Немалое место занимают в газете информационные материалы. Редакция своевременно сообщает читателю о концепциях, которые внедряются в цехах ТЭЦ, поднимает на щит трудовой сплав, рационализаторов и других новаторов производства. Это мобилизует тружеников цеха на совершенствование производства.

М. ЗАКИРОВ,
слесарь, редактор цеховой газеты «Ремонтик».

Как мы организуем работу редакции

Редакционная коллегия стенной газеты Кумертауского разреза «Угольник» имеет в своем составе представителей управлений и участков. После выборов в редакции мы开始了 работу изначально с распределения обязанностей. За каждую полосу есть ответственный. Так, горный мастер т. Шаповалов следит за ходом выполнения социалистических обязательств коллективами цехов, участков и готовит материалы в газету.

Овеществление опыта передовых производственников поручено членам редакции машинисту экскаватора Н. Дафнину и разнорабочему М. Степановой. Работу лучших смен, бригад показывают электросварщик Г. Савин и т. д. Наряду с освещением произ-

ведениями, трудовых успехов мы не забываем вскрывать имеющиеся недочеты, работу спортивных и других организаций.

Плановый выпуск газет и распределение участков работы на много облегчает сбор материалов. Поэтому у нас ко дню выпуска газеты материалов всегда бывает достаточно. В составе редакции есть свой художник.

Описывая успехи передовых производственников, мы стремимся показать и роль организаторов производства. Так, в статье т. Агаркова «Умелая организация — залог успеха» говорится, как горный мастер т. Андрианов добился, что его участок из месяца в месяц переподчиняет план. В статье Г. Савина рассказывалось, как участок не организован отвод

воды с трассы. Начальник участка т. Шпунтов не уделял внимания этому сигналу. В результате имели место сходы вертушек с пути.

В апрельском номере газета подняла важный вопрос о необходимости своевременной и качественной зачистки кровли угольного пласта и выделения породных прослоек. Этот сигнал тоже не возымел действия.

Я хотел бы отметить, что авторитет нашей стенной газеты повышается изо дня в день. Выход каждого очередного номера для коллектива является событием. В этом году выпустили 5 номеров. Однако, чертное отношение к сигналам печати со стороны отдельных руководителей участков снижает действенность выступлений газеты. Например, в апреле газета поместила критическую статью мастера службы пути т. Борисова. Она называлась: «Под железодорожные пути — хорошие трассы». В статье говорилось о том, что на вижногорской станции рассказывалось, как участок не организован отвод

воды с трассы. Начальник участка т. Шпунтов не уделял внимания этому сигналу. В результате имели место сходы вертушек с пути.

В апрельском номере газета подняла важный вопрос о необходимости своевременной и качественной зачистки кровли угольного пласта и выделения породных прослоек. Этот сигнал тоже не возымел действия.

Я хотел бы, в День советской печати, высказать пожелание этим руководителям, чтобы они своевременно реагировали на сигналы стенной печати, а партийное бюро разреза оказывало воздействие на них.

М. СУЛТАНБЕКОВ,
редактор стенной газеты «Угольник».

ЗА КАЧЕСТВО УГЛЯ

В своем социалистическом обязательстве на 1960 год горняки нашего разреза решили — снизить зольность угля на 0,3 процента против нормы. Как показал результат работы разреза за первый квартал, зольность снижена на 0,1 процента, хотя имелись все возможности быть на уровне взятых обязательств.

Причиной невыполнения явилось следующее: во-первых, слабо ведется борьба за качественную чистоту кровли угольного пласта со стороны горного надзора. Во-вторых, не выделяются встречающиеся в угле породные пряди и отдельные куски породы и тем самым искусственно завышается зольность и, в-третьих, после переброски железнодорожных путей остаются на кровле пласта материалы верхнего строения пути и не всегда полностью убираются балласт.

Эти помехи, кроме повышения зольности, ухудшают нормальную работу бригадной фабрики и ТЭЦ.

Начальникам участков тт. Горшкову, Шпунтову, Василькову и Синицыну необходимо вести по-вседневную борьбу за качество угля, чтобы уже с мая достичь снижения зольности угля на 0,3 процента и выполнить взятые обязательства.

П. КОЖАЕВ,

начальник ОТК.

(из стенгазеты Кумертауского разреза «Угольщик» № 5).

ДОСТИЖЕНИЕ ЦЕЛИ

Трудно сказать, когда у машиниста паровоза Григория Буробина впервые появилась мысль — овладеть второй профессией. Скорее всего после того, как он прочел обязательства, взятые на себя бригадами, борющимися за звание бригад коммунистического труда.

«Разве я хуже других? — подумал Григорий. — Почему бы мне не получить вторую специальность?». Сказано — сделано. Вскоре Буробин стал заниматься в учебно-курсовом комбинате из курсах машинистов электровозов.

Идеальное дело — работать и учиться. Часто приходилось, едва вернувшись со смены, бежать на занятия; были дни и ночи, когда вместо отдыха, Григорий часами просиживал над схемами и формулами. Уставал, но не сдавался — аккуратно посыпал занятия.

И вот, наконец, появились плоды напряженного труда. В последние числах апреля один из первых Григорий Буробин пошел сдавать экзамен. Не торопясь, взвешивая каждое слово, отвечал он на поставленные вопросы.

— Хорошо! — удовлетворенно говорит экзаменатор.

— Ну, как? — спрашивают товарищи, когда Григорий выходит.

— Сда! — устало, но радостно отвечает он.

Совершенствовать свои знания, добиваться высокой деловой квалификации — вот сегодня характерные черты роста наших рабочих, простых советских тружеников.

В. МИСЮК.

дежурный по станции Бригадная.

СТАНОВЛЕНИЕ РАБКОРА



П. П. Калужский.

Когда приходит в редакцию Павел Петрович Калужский, будто стены раздвигаются. Шумный, обогащенный впечатлениями, он то засыпает сотрудников вопросами, то сам рассказывает о событиях и трудовых буднях на Кумертауской разрезе, где он работает машинистом экскаватора, то продолжает тему и обязательство привнесет какую-нибудь заметку. Его все интересует, все его касается. Ничто не ускользает от зоркого глаза рабочего корреспондента. Он всегда приносит с собой свежее веяние жизни.

А давно ли он делал первые робкие шаги? Так — Павел Петрович честосердечно признался:

— До 1957 года даже не понимал, что такое рабкор.

И вот однажды судьба свела его с сотрудником городской газеты. Это было в августе. И с тех пор П. П. Калужский полюбил газету, сдружился с первым и бумагой. В «Горнике» появилась первая заметка «Кому нужна война?», две последующие не прошли, оказались слабыми. Но это не остановило его. Желание писать, своим первом делать большое государственное дело, бороться за светлые идеалы будущего брало свое.

А в сентябре того же года при редакции городской газеты начались занятия школы рабкоров. В числе слушателей был и П. П. Калужский. Здесь он получил многое: пристальный стол притягивался к окружающей действительности,

расширять идеально-политический кругозор, вырабатывать в себе принципиальность и непримиримость к недостаткам.

Первые заметки и по содержанию, и по объему были незначительными, по тематике — ограниченными. Но из месяца в месяц растет рабкор, тверже становится на ноги. Он поднимает все более важные вопросы, шире охватывает жизнь. На страницах газеты появляются такие статьи и заметки, как: «Борьба за вскрышу», «Халатность приводит к авариям», «В соревнование вступают машинисты экскаватора № 141» и т. д.

У рабкора П. П. Калужского широк диапазон тем. Об этом ярко свидетельствуют следующие заметки: «Досуг пенсionеров», «В обществе скучно», «Заброшенный палисадник», «Наши трудовая программа», «Буфет для рабочих», «В нашей организации ДОСЛАФ» и много других. Любитель-садовод немало замечок посвящает озеленению нашего города.

Растет и журналистское мастерство. Если вначале П. П. Калужский писал лишь информационные и короткие критические заметки, то теперь он берется за более сложные и трудные жанры — корреспонденции, статьи, рассказы. В «Горнике» публикуются его рассказ «Старожил», хлебопекарные корреспонденции «Обеспечить выполнение обязательств», «Резервы есть» и т. д. Выступления рабкора, написанные остро, из злобу дна, вызывают живой отклик среди горняков, приносят определенную пользу людям, производству.

Несколько корреспонденций П. П. Калужского печатаются на страницах областной газеты «Советская Башкирия».

За активное участие в печати П. П. Калужский два года подряд избирался делегатом на съезды рабселькоров Башкирии.

Годы рабкора из года в год крепнут. К нему прислушиваются, по критическим замечаниям, высказанным через газету, принимаются меры. Еще недавно рядовой рабочий становится выразителем общественного мнения. К нему чаще обращаются товарищи по работе:

— Павел Петрович, напишите об этом в газету.

И он пишет, пишет потому, что в лице газеты видит свою трибуну, верит в силу печатного слова.

Р. ЗАКИРОВ.

Фото М. Газатуллина.

Пропагандируя лучшее, передовое...

В редакцию городской газеты поступил материал и фотоснимок о вакуумизаторщике автобазы комбината «Башкиркурголь» В. Иванилове. Материал о передовом производственнике дал кузнец автобазы Михаил Божаев.

Заметка под заголовком «Люди семидесятка» вскоре была опубликована. И с тех пор, вот уже в течение многих месяцев, небольшие заметки и информации с подписью М. Божаева часто появляются на страницах городской газеты.

Очень ценно для газеты, когда на том или ином предприятии есть рабкор-человек, который не пройдет равнодушно мимо полезного начинания или беспорядка, в каждое слово которого веришь, который стремится рассказать читателям о буднях простых тружеников, подмечая в их делах ростки нового, коммунистического отношения к труду.

Неправильные действия по отношению к членам бригады т. Зайцева, как указывает сам автор корреспонденции, были своевременно предупреждены. Последнее время местный комитет несколько улучшил руководство бригадами коммунистического труда.

По решению партийного бюро в мае будет проведено открытое партийное собрание с вопросом «О руководстве соревнованием». Докладчиком назначен председатель местного комитета т. Семенкин.

Рабкор Михаил Божаев не просто собирает факты, он внимательно присматривается к людям, к товарищам по работе, подмечает в них характерные черты, делает короткие обобщения.

Комсомолец Гадим Муратов, так звали новичка, оказался трудолюбивым, к работе относился с огоньком, внимательно присматривался к тому, что делали умелые

руководители. Работчики Иванилова, Рабочие стали вышеходить до полутора норм в смену».

Так пишет М. Божаев в заметке «Люди семидесятка».

Невольно подсушивать и обратить внимание на самое сокровенное, самое дорогое у своих товарищей — удается не каждому.

Говорят ли рабкор о трудовых достижениях коллектива, о новом станке, — всегда чувствуется и его радость, его восхищение.

«Недавно слесари получили новый шлифовальный станок, который позволяет им теперь быстрее и высококачественно выполнять весь комплекс работ — пишет рабкор. — За последние дни слесари перевыполнили задания на 50-60 процентов!».

М. Божаев много работает над собой дома. Он выписывает необходимый для рабкоров журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент». Внимательно прочитывает его, детально анализирует отдельные статьи.

Рабкор часто бывает в редакции, советуется, как лучше сделать тот или иной материал, прислушивается к советам и замечаниям сотрудников.

Последнее время М. Божаев занимается изучением фотографии. Некоторые его снимки уже помещены в газете.

М. БОГОРОДСКИЙ.

Пожелания

газете

Больше внимания производству

В этот день — День печати хочется пожелать коллективу городской газеты «Горник» больше уделять внимания освещению на страницах газеты опыта передовых рабочих и бригад строителей. Систематически вести разговор об улучшении качества строительных работ и снижении себестоимости.

Желательно, чтобы все работники редакции газеты чаще общались с рабочими.

В. РУБАН,
нормировщик Кумертауского строительного управления.

Освещать жизнь многогранно

У нас стало традицией, отмечая День печати, — подводить итоги проделанной за год работы и намечать задачи на будущее. Нашей городской газете я желаю, чтобы на ее страницах больше публиковались зарисовки, репортажи, очерки и рассказы о простых, рядовых тружениках, которые своей добросовестной работой добиваются высоких показателей, учатся, постоянно повышают свой культурно-технический и идеально-политический уровень, являются примером в быту.

Хочется, чтобы больше печатались в газете выступления рабочих, строителей, людей разных профессий. И я призываю трудящихся города активнее выступать на страницах нашей газеты, с рассказами о лучших товарищах по работе, популаризировать опыт передовиков производства, коллегиев и ударников коммунистического труда, вскрывать резервы и недостатки на производстве. Носить жизнь многогранно. М. КОЖАЕВ, кузнец автобазы комбината «Башкиркурголь».

Писать правдиво, интересно

Освещая жизнь города, наша газета помещает и спортивные материалы. Сегодня, в День печати, хочется высказать некоторые пожелания на будущее: во-первых, нужно будет больше внимания уделять спортивной жизни низовых коллективов физкультуры, материалам спортивных соревнований должны быть документально правдивыми по содержанию и живыми по форме позади.

Во-вторых, заметки по спорту могли бы быть интересней, если бы давались фотоснимки отдельных спортсменов и команд во время соревнований, тренировок и отдыха.

И в-третьих, хорошо бы из страниц газеты организовать дискуссию по вопросам быта, культуры, спорта с широким участием читателей.

Б. ТАГИЛЬЦЕВ,
преподаватель физкультуры школы № 4.

Художественная выставка «Советская Россия»



В Москве в выставочном зале на Манежной площади открылась республиканская выставка «Советская Россия». Тысячи москвичей и гостей столицы ежедневно посещают этот крупнейший в стране выставочный зал, где демонстрируется около двух тысяч произведений живописи, скульптуры, графики, театрально-декоративного искусства. Открытие выставки — важное событие в культурной жизни Советской страны.

Тысячи трудающихся, побывавших на выставке, оценили ее как радостный праздник советского социалистического искусства.

На снимке: посетители осматривают картину художника Н. А. Сычева «Лесник на субботнике».

Фото Л. Великанова. Фотографии ТАСС

БУДЕТ ПАРК!

Конец рабочего дня. Девушки артели имени XX съезда строители Кумертауского управления и управления № 2, бригадами и рабочие ТЭЦ пришли ко Дворцу культуры. Весело зазвенели колоколы, полетели яркие комья земли. Вот уж вырыты первые ямы. К ним подвозят воду и саженцы. 312 саженцев посыпались земля в будущем городском парке.

Хорошо потрудились учащиеся школ № 4, № 5. Они навели порядок на территории Дома пионеров, подготовили грядки для цветников, вместе со взрослыми копали ямы и высаживали деревья.

СОВЕТЫ ЛЕГКОАТЛЕТАМ

Летний период — наиболее ответственный период тренировки легкоатлетов. Он делится на два этапа: ранний соревновательный (май) и основной соревновательный (июнь—сентябрь).

На первом этапе легкоатлеты должны напряженно тренироваться и мало участвовать в соревнованиях, втягиваться в тренировку в условиях стадиона. На втором этапе объем тренировочных занятий снижается, но интенсивность тренировки увеличивается, спортсмен изводит себя в высшую спортивную форму. В этот период решаются такие задачи, как дальнейшее повышение уровня физических, нервных и волевых качеств применительно к избранной специализации, совершенствование и закрепление спортивной техники, овладение техникой и приобретение опыта соревнований.

Практически доказано, что нельзя достичь высоких результатов, редко выступая на соревнованиях. Именно на соревнованиях выявляются все возможности спор-

тсменов и те ошибки, которые тормозят рост достижений. Характер тренировочной работы и соревновательной нагрузки легкоатлета в этот период зависит от квалификации, подготовленности и профиля специализации.

Легкоатлеты высших разрядов должны еженедельно участвовать в соревнованиях и, исходя из этого, определять объем и характер недельной работы и отдыха. Легкоатлетам низших разрядов полезно продолжать работать в полном объеме и осуществлять заранее намеченную программу. Им придется в две недели один раз нужно участвовать в соревнованиях.

В спортивной практике нередко можно наблюдать, когда спортсмены, пренебрегая разминкой, становятся на старт и начинают быстрый бег, а затем высыпают из строя на две-три недели. Спортсмен, который не уделяет足ного внимания разминке, не может рассчитывать на успех в соревнованиях. Цель разминки — подготовить мышцы, усилить

активность внутренних органов к предстоящей работе.

Разминка состоит из общей и специальной частей. Общая разминка обязательна для всех легкоатлетов. Посредством легкого бега, различного рода развивающих упражнений, ускорений, остановок подготавливается к предстоящей нагрузке. Разминочный бег проводится в медленном или в медленном темпе в чередовании с ходьбой и небольшими ускорениями. Скорость не высокая. Она выше у бегунов и прыгунов, ниже у метателей и у начинаяющих. Разминаться следует в спортивном костюме.

Подготовительные упражнения следует начинать с наиболее простых и легких упражнений. Количество этих упражнений 4—6, число повторений — 6—8 раз. Выполняются упражнения на гибкость, силу, быстроту, особое место в разминке легкоатлета занимают упражнения на раслабление. Комплекс упражнений организму дает отдых.

А. ШАЙМАРДАНОВ.

ПОЮТ ШКОЛЬНИКИ

Весна для коллективов художественной самодеятельности — пора отчетных концертов, олимпиад, конкурсов. Провели смотр в коллективах школ. Сразу же хочется отметить: в каждой школе создан хороший коллектив. С. Женев и выразительно звучал хор средней школы № 1 (руководитель М. Ключник) в школе-интернате № 2 (руководитель М. Хаббуллина). Песни «Славься, отчизна свободы!» Титова, «Школьные годы» Кабалевского, «Мы с народом» Компанича, «Лепни жизни» Когана, хор «Славяне» из оперы Глинки «Иван Сусанин» и русская народная песня «Бородино» отобраны на заключительный концерт школ города.

Интересным моментом в смотре была постановка учащимися Пят-

ковской школы № 2 детской опера Красава «Маша и медведь».

Лучшую постановку танца надо отметить в школе-интернате № 2 и школе № 3. Учащиеся подготовили танцы разных народов, правильно подобрали национальные костюмы. «Русская пляска» в исполнении танцевального коллектива школы № 3 заслуживает особого внимания. Удачный подбор фигур для девочек и мальчиков, аккуратные костюмы, точные согласованные движения, эмоциональность характеризуют исполнительское мастерство этого коллектива.

Организовано выступление на смотре школа № 4. Особою хорошим впечатление оставил эстрадный коллектива школы № 4. Открытие из пьесы Симонова «Я хочу домой» выступил драматический коллектив школы № 4. Этот же коллектив показал интересную композицию «Голуби». Хорошо подготовился к смотру драмкружок школы № 10.

Среди физкультурных коллективов хочется отметить гимнастов школы-интерната № 1, сконочавших сложные акробатические упражнения, физкультурников школы № 4 и школы-интерната № 2.

Лучшим продуманным и хорошо оформленным выступлением на смотре члены жюри считают выступление школы-интерната № 2 и средней школы № 1. Хорошую организацию в смотре показали коллективы третьей и четвертой школ.

Согласно решению членов смотровой комиссии первое место в ряду средних школ присуждено коллективу школы № 1, первое место среди семилетних школ — коллективу школы-интерната № 2. Второе место поделили школы № 3 и 4, на третьем месте — школы № 5. Десятая средняя школа заняла третье место в ряду средних школ.

Школам, занявшим призовые места, будут вручены грамоты и денежные премии. Лучшие номера отобраны для заключительного концерта.

К. ИЛЬИНА.
методист горюю, член смотровой комиссии.

ПОЛУЧАЮТ ВЫИГРЫШИ

В белебее состоялся тираж по выигрышным вкладам. Комиссия сделала начисление выигрышей по 42 «счастливым» счетам вкладчиков. Среди них по сберкассе № 7722 счет А-435 выиграл 927 рублей, счет А-579 — 955 рублей, счет А-1579 — 1431 рубль; есть выигрыши и по другим сберкассам.

Выигрышные вклады отличаются от всех других вкладов тем, что вкладчики получают доход по ним в форме выигрышей в не процентов. По выигрышным вкладам два раза в год, в апреле и октябре, проводятся тиражи. Размер вклада по каждому счету не должен превышать 10 тысяч рублей. Но вкладчик имеет право открыть в одной или нескольких обогретательных кассах неограниченное число счетов.

Те вкладчики, которые закрыли счета по выигрышным вкладам раньше проведения тиража, доходов по этим вкладам не получают.

Х. МАГАДИЕВ,
заведующий центральной сберегательной кассой № 7722.

Зам. редактора И. А. САНАЕВ.

Кумертаускому строительному управлению треста «Башутэрэлстрой» требуется плотники и каменщики со следящей озлатой труда. За сработки обращаться в отдел кадров КСУ.

Администрация.

Седешева Фаня Андреевна, проживающая в г. Кумертау, ул. Комсомольская, 9, кв. 3 возобновляет дело о расторжении брака с Седешевым Николаем Ивановичем, проживающим в БАССР, Кыргызский район, Новопетровский сельсовет, дер. Абсолимов. Дело будет рассматриваться в народном суде 1-го участка г. Кумертау.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЫСТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й
№ 54—55
(1020—1021)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
8
МАЯ
1960 года.
Цена 23 коп.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

ПЯТЬНАДЦАТЬ лет прошло с того шокирующего дня, когда залами из тысяч орудий стадионов нашей Родины—Москвы разразилась радостная весть о полной и беспримерной капитуляции гитлеровской Германии. Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков завершилась всемирно-исторической победой. Весь мир был радостно изумлен беспримерным подвигом нашего народа. «Не только наши современники,—говорил тогда Н. С. Хрущев,—но и грядущие поколения будут всегда с гордостью честь память героических борцов, которые в смертельных боях разгромили фашистские полчища, будут чтить память тех, кто спас света и будущее человечества».

Когда в июне 1941 года бро-
нированные колонны танков и пехотных дивизий армии, победные маршем проходящие по полям Европы, устремились из ила-
Родину, Коммунистическая па-
тия подняла на священную вой-
ну весь советский народ. Пер-
вая объявила социалистическое
Отечество в опасности и призвала
советских людей отдать все
своё во имя победы над врагом. Непосредственными органи-
заторами и руководителями го-
рической борьбы на фронте и в тылу были видные деятели партии, члены Центрального Комитета КПСС, руководители местных партийных организаций. Партия выдвинула пред-
Советским Вооруженным Силам великую задачу—не только отстоять Родину, но и вызволить народы Европы из-под не-
фашистских оккупантов.

Народы, порабощенные гит-
леровцами Европы смотрели на Со-
ветскую Армию, как на един-
ственную силу, способную унич-
тожить фашизм. Сложнейшая об-
становка первых месяцев войны, невиданные испытания, выпав-
шие на долю Советского госу-
дарства, не поколебали стойкости
нашего народа. В ожесточенной борьбе с врагом крепли и мужчины Советской Вооруженных Сил. В сражениях под Москвой, Сталинградом и Курском, в широких наступательных операциях на фронтах Украины, Белоруссии и Молдавии, в Прибалтике и в Западных советских воинах проявился невиданный геройизм, нанесший врагу невосполнимый урон.

Завершила изгнание гитлеров-
ских захватчиков со своей земли, Советская Армия освободила от фашистского ига народы Восточной, Центральной и Юго-Восточной Европы. Плечом к плечу с советскими войсками мужественно боролись против гитлеров-

цев чехословаки и польские, альбанская и югославская партии, и на заключительном этапе войны—румынские и болгарские дивизии.

Великая победа над фашизмом показала прочность и незыбл-
ость социалистического строя. Война со всей силой подтвер-
дила справедливость указаний Ленина о том, что «никогда не победят того народа, в котором рабыни и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть—власть трудящихся» (Соч., т. 29, стр. 292).

Жизнесторийный советский пат-
риотизм был источником масштабного герояизма на фронте и в тру-
довых подвигах в тылу. Рабо-
чий класс Советского Союза, колхозное крестьянство; наша ин-
теллигенция обеспечили свою ар-
мию, авиацию и флот всем необ-
ходимым для победы над врагом. Ярчайшим проявлением пла-
менного советского патриотизма явилась и мужественная борьба более чем миллиона партизан и

тысяч врага.

За пятидесять лет, пронесшихся после окончания второй мировой войны, вышли немало книг, по-
священных ее летописи. Часть из них написана буржуазными историками, которые всячески пытаются принизить решающие вклады Советского Союза в разгром гитлеровского фашизма. Но никакие усилия фальсифици-
торов истории не в состоянии умалить всемирно-исторического значения победы страны социализма. Известно, что гитлеровский генеральный штаб направил против СССР свои главные во-
енные силы, составляющие 87 процентов общей численности фашистской сухопутной армии, в том числе все свои танковые соединения и в два раза больше живицы, чем ее было на Западном фронте.

Размах и результаты главнейших операций, проводимых Советской Армией, не сравнимы с военными действиями союзников. Только за время контраступации советских войск под Сталинградом гитлеровцы понесли втрое большие потери, нежели за годы войны. В 1944—1945 годах Советская Армия разгромила до 300 вра-
жеских дивизий—в три с полови-
ной раза больше, чем было разгромлено фашистских диви-
зий англо-американскими войска-
ми.

Советские Вооруженные Силы решительно прекратили путь фа-
шистской агрессии и нанесли не-
мецко-фашистской армии окончатель-
но поражение. Эта блестящая победа оказала глубоко-
влияние на судьбы народов и государства всего мира. Она создала условия победы народно-
демократического строя в раз-
личных странах Европы и Азии. Теперь уже более трети человечества навсегда покинуло с империалистическим гнетом и встало на путь социализма.

Руководствуясь ленинским принципом мирного сосуществования, Советское государство последова-
тельно проводит миролюбивую внешнюю политику, настойчиво добивается смягчения междуна-
родной напряженности. Маршруты мира и дружбы называют-
ся визиты главы Советского правительства Н. С. Хрущева в США, в странах Юго-Восточной Азии, в Францию.

Выдвинув в ООН программу
всекобщего разоружения, Советский Союз проводит новое одно-
стороннее сокращение своих во-
оруженных сил на 1.200 тысяч
человек. Увольняемые в запас
войны пойдут на новостройки и
целевые земли, включатся во
всенародную борьбу за семилетку.

Отмечая День победы, совет-
ские люди законно гордятся сво-
ими доблестными вооруженными силами и желают их воинам новых успехов в выполнении свое-
го священного долга—надежной охраны мирного труда всех наро-
дов социалистической Отчизны.

Подполковник И. ДЕНИСОВ.

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Известие о работе Пятой сес-
сии Верховного Совета СССР
трудящиеся города встретили с
огромным восторгом. На
митингах, прошедших на пред-
приятиях комбината «Башкир-
уголь», ТЭЦ, РМЗ, в строитель-
ных организациях и других,
коллективы тружеников горячо одобрили мероприятия, обсуж-
даемые на сессии, как проявление
новой заботы партии и правительства о дальнейшем улуч-
шении народного благосостояния.

В ответ на заботу партии и
государства о советских людях
участники митингов выражали
решимость трудиться с еще
большой энергией, чтобы обес-
печить досрочное выполнение
семилетки.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

4 мая с. г. состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы сессии Верховного Совета СССР и организационные вопросы.

Пленум избрал членами Президиума ЦК КПСС гг. Косыгина А. Н., Подгорного Н. В. и Полянского Д. С.

Пленум освободил члена Президиума ЦК КПСС г. Аристова А. Б. и кандидата в члены Президиума ЦК КПСС г. Паспелова П. Н. от обязанностей секретарей ЦК КПСС, имея ввиду сопредседать им на работе в бюро ЦК КПСС по РСФСР.

Пленум освободил члена Президиума ЦК КПСС г. Игнатова Н. Г. от обязанности секретаря ЦК КПСС в связи с назначением его заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Пленум избрал члена Президиума ЦК КПСС г. Назрова Ф. Р. секретарем ЦК КПСС.

Пленум освободил т. Беллева Н. И. от обязанности члена Президиума ЦК КПСС.

Пленум освободил т. Никичина А. И. от обязанности члена Президиума и секретаря ЦК КПСС.

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Москве 5 мая началась работу пятая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца и в помещениях Кремлевского театра состоялись раздельные за-
седания Совета Союза и Совета Национальностей.

Единогласно утверждена следующая повестка дня работы сессии:

1. Об отмене налогов с рабочих и служащих.
2. О мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день.
3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Затем в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся заседание в правительственные ложи руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Слово для доклада об отмене налогов с рабочих и служащих предоставлено Председателю Совета Министров СССР. Первому секретарю ЦК КПСС депутату Н. С. Хрущеву.

Появление на трибуне главы Советского правительства было встречено бурной овацией.

Доклад товарища Н. С. Хрущева выслушивался с огромным вниманием.

☆☆☆

На вечернем заседании 5 мая и на утреннем заседании 6 мая на сессии Верховного Совета СССР проходили прения по первому вопросу повестки дня. Депутаты горячо одобрили предложения, выдвинутые в докладе товарища Н. С. Хрущева, отмечали успехи миролюбивой внешней политики нашего государства—знаком с мира и дружбы между народами.

На вечернем заседании 6 мая сессия перешла к обсуждению второго вопроса повестки дня—о мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. По данному вопросу были заслушаны два доклада: Председателя государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы депутата А. П. Водкина и председателя ВЦСПС депутата В. В. Гришина.

Затем начались прения.

(ТАСС).

Лауреаты Ленинской премии „За укрепление мира между народами“



А. Е. Каинчук—писатель,
общественный деятель (СССР).



Азиз Шериф—обществен-
ный деятель (Иранская Респу-
блика).



Доктор Сукарно—общес-
твенный и государственный
деятель (Индонезия).



Сайрус Итон—общес-
твенный деятель (США).



Леон Кассанов—общес-
твенный деятель (Франция).
Фотография ТАСС

Ударная комсомольская стройка



АДЖЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. На берегу Куры у города Азатта. Быстро сооружается тепловая электростанция, все обрудовано.

На снимке: самый молодой рабочий на строительстве ГРЭС комсомолец Эльхан Ордубек. Он пришел на стройку в 1959 году после окончания Азербайджанского политехнического института.

Фото Ф. Шеффера. Фотокорреспондент ТАСС.

Переходящие знамена вручены победителям

Хорошо трудаются во втором году семилетки работники погрузочно-транспортного управления. Встав на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина и Международного праздника трудающих 1 Мая, коллективы участков и цехов с честью выполнили планы и свои обязательства. В марте управление завершило план по грузообороту на 116,7 процента, по перевозке угля и брикета на 113,7 и выпуск вскрыши на 111,1 процента.

Подводя итоги работы за март 1960 года по участкам, службам и станциям управления, администрации и местный комитет признали победителем в соревновании коллектива ст. Промышленная (начальник П. Е. Цитанко), с достоинством получив высокое звание коллектива коммунистического труда.

Этот дружный и спланированный коллектив на протяжении трех месяцев занимает первое место в социалистическом соревновании и прочь удерживает переходящее. Хороших показателей в социалистическом соревновании добилась служба СЦБ и связи (начальник Б. И. Валитов). Этому коллективу вручено также переходящее Красное знамя. Администрация и местный комитет погрузочно-транспортного управления надеются, что эти успешные коллективы ст. Промышленная и службы СЦБ и связи закрепят и усилят в борьбе за выполнение своих обязательств в 1960 году, покажут пример для всех служб и коллективов управления.

И. СЕМЕНИХИН,
председатель месткома ПТУ.

ВАГОН-ГИГАНТ

Коллектив Калининградского вагоностроительного завода выпустил первый мощный думпкар для перевозки сыпучих грузов грузоподъемностью в 120 тонн. Поезда, сформированные из таких вагонов-гигантов, будут разгружаться автоматически за полторы минуты.

Конструкторы завода работают над созданием более мощных саморазгружющихся думпкаров грузоподъемностью в 140—150 тонн.

ФОТОТЕЛЕГРАФНАЯ СВЯЗЬ МЕЖДУ ЦЕХАМИ

Фототелеграфный аппарат для быстрой и надежной документальной связи между цехами и отделами крупных предприятий сконструировала группа ленинградских инженеров.

Этот аппарат-конструкторы назвали его «Арфа»—может работать по существующим линиям связи. Лист обычной бумаги с напечатанными на нем текстом вставляется в передатчик. Специальный полупроводниковый диод преобразует световой поток, отраженный от передаваемого оригинала, в электрические сигналы. Они воздействуют на револьвер, воспроизводящий на бумаге, вставленной в приемник, точную копию оригинала. Скорость передачи обычной страницы текста—22 минуты.

МОЛДАВСКАЯ ПОЛИГРАФИЯ

Тридцать миллионов рублей вкладывается за семилетку в расширение и реконструкцию полиграфической промышленности Молдавии. Уже в наивысшем году вступит в строй новый наборный цех на Кашинской полиграфическом комбинате. Его годовая мощность—три тысячи листов набора.

Трибуна агитатора

Выполнение поручения партийной организации, вот уже несколько лет я веду агитационно-массовую работу среди рабочих механической мастерской строительного управления № 2. Как правило, я провожу беседы 2-3 раза в неделю на международные, политические, производственные и другие темы. В период подготовки к 90-летию со дня рождения Владимира Ильина Ленина рабочие с большим интересом слушали мои рассказы о жизни и деятельности нашего героя.

Задачи были поставлены рабочим в цехе. Я поставил себе задачу—воспитанием добиться культуры на производстве. И это удалось. Рабочие смигли осознанную необходимость борьбы за наведение чистоты и порядка. Апрельскую программу наш коллектив также значительно

РЕЗУЛЬТАТЫ ЕСТЬ

перевыполнил.

Мне, агитатору, приходится часто сталкиваться с серьезными недостатками в организации и учете труда. Планы, например, оформлялись наряды и неизменно закрывались. Рабочие об этом говорили мне. Вопрос этот я поставил перед администрацией, общественными организациями строительного управления. Сейчас в результате небольшой перестройки эти недоделки устраняются.

Задачи были поставлены рабочим в цехе. Я поставил себе задачу—воспитанием добиться культуры на производстве. И это удалось. Рабочие смигли осознанную необходимость борьбы за наведение чистоты и порядка. Апрельскую программу наш коллектив также значительно

другого металлического лома. Аккуратно выглядят теперь стаканное оборудование и рабочие места, промсанитария входит в свою права.

Заметно растет и массовая активность рабочих. «Расскажите нам», обратились как-то ко мне тт. Терезников и Синявков, — в движении бригад и ударников коммунистического труда. Я подробно рассказал об огромном значении этого замечательного патристического движения в борьбе советского народа за победу коммунизма в нашей стране.

К затронутому вопросу мы возвращались неоднократно, вскрывали свои резервы и возможности. Было единогласно решено включиться в борьбу за знание коллектива коммунистического труда. Наша бригада успешно справляется со своими обязательствами до

А. ОСИПОВ,
агитатор парторганизации
строительного управления № 2.

РЕЗЕРВЫ СЕМИЛЕТКИ — В ДЕЙСТВИЕ!

О ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ ГРУЗОПЕРЕВОЗОК

Централизованная перевозка грузов является наиболее передовым прогрессивным методом. Широкое распространение централизованных перевозок грузов автомобильным транспортом обеспечивает хорошее улучшение всех элементов транспортировки.

Народнохозяйственная эффективность таких перевозок заключается в том, что за счет ликвидации простое автомобилей — ожидания погрузки и разгрузки, широкого применения принципов механизации погрузочно-разгрузочных работ уменьшается потребность в грузчиках, экспедиторах, повышается производительность труда, резко снижается стоимость перевозки одной тонны груза.

Объем централизованных перевозок из года в год возрастает. В 1959 году в РСФСР применены затраты по доставке кислорода в год достигли 44 процентов от общего объема перевозок. С каждым годом растет объем перевозок грузов автомобильным транспортом для предприятий и строительных организаций нашего города. Однако вопросам упаковки грузоперевозок не уделяется должного внимания.

Основных потребителей кислорода в нашем городе—13 предприятий. От каждого предприятия ежедневно из РМЗ направляют автомашину, экспедитора и грузчиков. Следовательно на перевозке кислорода ежедневно занято до 13 автомашин с затратой времени до 2-3 часов на каждую, 13 экспедиторов и 20-25 грузчиков. Простое автомашин на заводе в ожидании оформления документов, получения и погрузки грузов доходит до 2 часов. Общие

Механизация и автоматизация угольного производства

Украинская ССР. В Луганской области широко механизируется и автоматизируется угольное производство. На 10 крупных шахтах заканчивается монтаж центральных диспетчерских пунктов автоматического и телемеханического управления подъемными машинами, компрессорами, поверхностной и подземной электроподстанциями, вентиляторами, подъёмниками установками и другими механизмами.

На снимке: монтажники луганского треста «Углерадиомеханика» (глава начальник Петра Самохина, Веник Балдин) с Виктором Степановом наладывают аппаратуру и оборудование центрального диспетчерского пункта на шахте № 2 «Северная» треста «Краснодонуголь».



Фото Р. Азриева. Фотокорреспондент ТАСС.

Такие подсчеты можно произвести в отделе рабочего снабжения комбината «Башкиргудоль», в комбинате строительных материалов и ряде других предприятий города.

Организация централизованной перевозки грузов в нашем городе дает большой экономический эффект, позволяет высвободить значительное количество автомашин, за счет снижения простое и более широкого применения механизации погрузочно-разгрузочных работ повысится производительность. А отсюда резко снизится себестоимость перевозок.

А. БАРСУКОВ,
начальник АТК № 11.

М. НИКОЛАЕВ,
старший экономист АТК № 11.